Zestaw 7
(termin oddawania prac: 24.04.2018r.)
Szkota Podstawowa

Klasa VII.
Zad. 1.

Zmieszano pewng liczbe kilogramow roztworu soli 40 % z dwa razy wiekszg iloscig kilogramow

roztworu tej soli 10 %. llu procentowy roztwor soli otrzymano?
Zad. 2.

Kasia i Maciek przed swietami otworzyli skarbonke, w ktorej trzymali monety jednoztotowe.
Najpierw Maciek wzigt ze skarbonki 20% zebranej tam kwoty i jeszcze 20 zt. Nastepnie Kasia
wybrata 25% pozostatej kwoty i jeszcze 25 zt. Uzasadnij, ze w skarbonce zostato przynajmnie;j
2 zt.

Zad. 3.

W klasie liczgcej 30 osdb, 15 ucznidw uczy sie jezyka witoskiego, 17 ucznidw uczy sie jezyka
hiszpanskiego i 10 ucznidow uczy sie jezyka portugalskiego. Ws$rdd nich 8 uczniow uczy sie
jednoczesnie wtoskiego i hiszpanskiego,7 ucznidw uczy sie jednoczesnie wioskiego

i portugalskiego oraz 6 ucznidéw uczy sie jednoczesnie jezyka hiszpanskiego i portugalskiego.
Wreszcie 4 uczniow nie uczy sie zadnego z tych trzech jezykdw. llu uczniow uczy sie wszystkich

jezykow?
Zad. 4.

Tomek urodzit sie w dniu 20 urodzin matki i potem oboje obchodzili rownoczesnie swoje urodziny.
lle razy wiek Tomka, liczony w dniu jego urodzin, bedzie dzielnikiem wieku jego matki? Odpowiedz

uzasadnij.

Gimnazjum

Klasa ll

Zad.l.

Punkty A, B, C, D s3 kolejnymi wierzchotkami czworokgta wpisanego w okrag, przy czym bok AB
jest srednicg tego okregu. Oblicz réznice katow ADC i CAB.

Zad. 2.

Srodek kota o promieniu Dtugosci 1 lezy w punkcie przeciecia sie przekgtnych kwadratu ABCD,
a pole kota k jest rowne polu kwadratu ABCD. Okrag bedacy brzegiem kotfa k przecina odcinek
AB w punktach E i F . Oblicz dtugo$¢ odcinka EF.



Zad. 3.

Fabryka produkuje niebieskie i czerwone koszulki. Niebieskie sg 0 50 % tansze niz czerwone

i stanowig 10 % produkowanych koszulek. Gdyby fabryka ta produkowata miesiecznie o 100
koszulek mniej, ale wszystkie czerwone, to przychod ze sprzedazy nie zmienitby sie. lle koszulek
miesiecznie produkuje ta fabryka ?

Zad. 4.

Udowodnij, ze iloczyn trzech kolejnych liczb naturalnych zwiekszony o srodkowg z nich jest

szescianem srodkowe;j.

Klasa lll
Zad. 1

Suma dwaéch liczb jest réwna 7, a réznica kwadratow tych liczb jest réwna 21. O jakich liczbach
mowa? Zapisz obliczenia.

Zad. 2

Dany jest tréjkat prostokatny rownoramienny o przeciwprostokatnej dtugosci 8. W trojkacie
poprowadzono dwusieczng jednego z kgtéw ostrych. Oblicz dtugosci odcinkéw na jakie ta
dwusieczna podzielita przyprostokatna.

Zad. 3

W ostrostupie czworokgtnym prawidtowym wysokos¢ ma dtugosc¢ 8, a stosunek wysokosci $ciany
bocznej do krawedzi bocznej jest réwny V3:2 . Oblicz objeto$é ostrostupa

Zad. 4

W pewnej grupie sg dziewczeta i chtopcy. Gdyby kazdy chtopiec byt starszy o 5 lat, a kazda
dziewczyna byta mtodsza o 2 lata, to $rednia wieku catej grupy zwigekszytaby sie o 3 lata. Oblicz,

jakg czesc tej grupy stanowig dziewczeta.



